CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie kompozycji florystycznych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.26

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.26-SG-22.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2022

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:
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11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamo$c

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ozdobnymi elementami aspidistry sg

A. pedy.
B. liscie.
C. kwiaty.
D. nasiona.

Zadanie 2.

Wskaz rosline, ktorej rozwiniete kwiaty zachowujg walory dekoracyjne przez 3+5 dni.

A. Lilia.

B. Nagietek.
C. Narcyz.
D. Mieczyk.

Zadanie 3.

Do grupy drzew najpiekniej przebarwiajgcych sie jesienig na kolor czerwony nalezg

A. sumak octowiec (Rhus typhina), klon palmowy (Acer palmatum).

B. brzoza brodawkowata (Betula verrucosa), klon tatarski (Acer tataricum).

C. jesion wyniosty (Fraxinus excelsior), mitorzgb japonski (Ginkgo biloba).

D. klon polny (Acer campestre), tulipanowiec amerykanski (Liriodendron tulipifera).

Zadanie 4.

Ktory rodzaj kwiatostanu jest przedstawiony na zamieszczonym rysunku?

A. Klos.

B. Grono.
C. Wiecha.
D. Baldach.

Zadanie 5.

W kompozycji florystycznej do mocowania szyszek wykorzystuje sie

A. druty.

B. haftki.

C. tasmy kotwice.
D. piki florystyczne.
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Zadanie 6.

Do stabilnego zamocowania grubych swiec, w kompozycji utozonej w table déco, mozna wykorzystac

A. tasme plastelinowa.
B. haftki rzymskie.
C. tasme kotwice.
D. bolce do ggbki.

Zadanie 7.

Florysta do mocowania kwiatow we wtosach panny mtodej zastosuje

A. mini déco.

B. petelki z drutu.

C. haftki rzymskie.

D. tasmy florystyczne.

Zadanie 8.

Do ciecia todyg rdestu sachalinskiego nalezy uzy¢

A. noza.

B. nozyczek.

C. pity recznej.

D. matego sekatora.

Zadanie 9.
Clipto

A. plastikowe kolce skierowane ku gorze.

B. plastikowy uchwyt w ksztatcie mikrofonu lub rozka.

C. gabka w plastikowej obudowie ze sprezystym zaczepem.

D. forma z plastiku, stosowana do obsadzania swiec w kompozycji florystyczne;j.

Zadanie 10.

We florystyce czern zaliczana jest do barw

cieptych.

zimnych.

. chromatycznych.

. achromatycznych.
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Zadanie 11.

Na rysunku projektowym wykonanym w skali 1:10 kompozycja ma wymiary 25 x 15 cm. Wskaz rzeczywiste
wymiary dekoracji.

A. 250 x 150 cm
B. 200 x 100 cm
C. 150 x 50 cm
D. 100 x 25 cm
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Zadanie 12.

Kompozycja o rzeczywistej wysokosci 125 cm na rysunku wykonanym w skali 1:5 ma

A. 10 cm
B. 15cm
C.20cm
D. 25 cm

Zadanie 13.

Rzeczywista dtugos¢ girlandy wynosi 14 m, a na rysunku 14 cm. W jakiej skali wykonano rysunek?

A. 15

B. 1:10
C. 1.50
D. 1:100

Zadanie 14.

Do wykonania jesiennej dekoracji o charakterze rustykalnym florysta moze wykorzysta¢ kwiaty i owoce roslin

A. przegorzanu, malwy, czysc¢ca.
B. miskanta, sasanki, miechunki.
C. forsyciji, stonecznika, lewkonii.
D. zatrwianu, ognika, jabtoni ozdobne;j.

Zadanie 15.

W sezonie wiosennym dekoracje stotu obiadowego w stylu wegetatywnym mozna wykonaé

Z narcyzow i gatezi jabtoni, w ptytkiej glinianej misie.
z magnolii i storczykoéw, w szklanych kielichach.

. Z hiacyntow i lilii, na aluminiowych paterach.

. Z bzoéw i mieczykéw, w metalowych misach.
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Zadanie 16.

Do wykonania bukietu w formie odwrdconej kropli nie nadaje sie

A. Rhipsalis.
B. Soleirolia.
C. Ceropegia.
D. Asparagus.

Zadanie 17.

Asymetria, zréznicowanie roslin, widoczne formy i wyeksponowane linie to cechy charakterystyczne dla stylu

A. formalno-linearnego.
B. wegetatywnego.

C. dekoracyjnego.

D. rownolegtego.
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Zadanie 18.

Ozdobe $lubng panny miodej umieszczang na ramionach stanowi

A. boa.

B. mufka.

C. wachlarz.
D. parasolka.

Zadanie 19.

Japonska technika uktadania kwiatéw w ptaskich naczyniach to

A. heika.

B. rikka.

C. nageire.
D. moribana.

Zadanie 20.

W nowoczesnym wnetrzu biura urzgdzonym w stylu high-tech najlepiej bedzie prezentowata sie kompozycja

A. graficzna.

B. dekoracyjna.
C. wegetatywna.
D. makartowska.

Zadanie 21.

Floralne obrazy wykonane w formie ptaskich kompozycji z uzyciem réznego rodzaju materiatow to

A. kolaze.

B. korsarze.
C. kotyliony.
D. przypinki.

Zadanie 22.

Ktorg technike nalezy zastosowac w przypadku mocowania mchu do bazy wiehca ze stomy?

A. Drutowania.

B. Szynowania.

C. Upinania haftkami.

D. Nawlekania na drucik.

Zadanie 23.

Proces ugniatania drutu i formowania go w dowolne ksztatty to

A. gniecenie.
B. plisowanie.
C. karbowanie.
D. kreszowanie.
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Zadanie 24.

Akarycydy to substancje chemiczne do zwalczania

A. mszyc.

B. nicieni.

C. Slimakow.

D. przedziorkéw.

Zadanie 25.

Liscie znieksztatcone i lepkie sg objawem zerowania

A. mszyc.

B. tarcznikéw.
C. maczlikéw.

D. wciornastkow.

Zadanie 26.

Nie nablyszcza sie lisci

A. hoi.

B. monstery.

C. sansewierii.

D. begonii krélewskiej.

Zadanie 27.

W celu zapewnienia wiekszej trwatosci kwiatom lewkonii, nalezy podczas zbioru

wyrywacé szyputki kwiatowe.

. wycinac¢ szypuiki kwiatowe sekatorem.

. wykrecac szyputki kwiatowe z ,pietkg”.

. wyrywac cate rosliny wraz z korzeniami.
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Zadanie 28.

Roslina po przycieciu uwalnia szkodliwe dla innych roslin substancje, dlatego nie nalezy jej umieszczac
W wazonie z innymi. Zamieszczony opis dotyczy

A. strelicji.
B. makdw.
C. konwalii.
D. narcyzow.

Zadanie 29.

Na obnizenie trwatosci kwiatow stojgcych w wazonie ma wptyw

A. niska temperatura.

B. rozproszone $wiatto.

C. intensywne nastonecznienie.
D. wysoka wilgotno$¢ powietrza.
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Zadanie 30.

Boraks uzywany jest do

A. bielenia roslin.

B. utrwalania roslin.

C. farbowania roslin.

D. szkieletowania roslin.

Zadanie 31.

Obecnos¢ bakterii w tkance naczyniowej roslin powoduje blokade

A. powietrzna.
B. biologiczna.
C. mechaniczna.
D. fizjologiczna.

Zadanie 32.

Bukiet typu berto z rownolegtymi todygami wigze sie

A. w jednym miejscu.

B. w dwéch miejscach.

C. ponizej punktu ciezkoSci.
D. powyzej punktu ciezkosci.

Zadanie 33.

Wiagzanki kameliowej nie mozna przygotowac stosujac

A. klejenie.

B. wyplatanie.
C. tasmowanie.
D. haftkowanie.

Zadanie 34.

Do wykonania bukietu okolicznosciowego florysta wykorzystat materiat roslinny za 75,00 zt, wstazke za
2,50 zt, inne dodatki za 2,50 zt. Oblicz koszt catkowity wykonania kompozyciji, jezeli robocizna stanowi 30%
zuzytych materiatéw.

A. 24,00 z
B. 75,00 zt
C. 80,00 z
D. 104,00 zt
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Zadanie 35.

Do posadzenia w pojemniku zakupiono 5 sztuk roslin o kwiatach czerwonych. Na podstawie danych
zamieszczonych w tabeli oblicz koszt zakupu roslin.

A. 17,50 zt

Wykaz roslin Cena jednostkowa w zi
B. 20,00 zt Kocanki wiochate 4,00
C. 22,50 zt Werbena ogrodowa 5,00
D. 25,00 zt Aksamitka wyniosta 4,50
Dzwonek karpacki 3,50
Zadanie 36.

Florysta, wykonujgc tradycyjne kompozycje na swieta Bozego Narodzenia, powinien wybraé nastepujgcy
materiat roslinny

A. jodte, orzechy, poinsecje.
B. forsycje, bukszpan, jodte.
C. szyszki, forsycje, poinsecije.
D. jodte, réze, bukszpan.

Zadanie 37.

Rosliny doniczkowe o ozdobnych lisciach do dekoracji pomieszczen dokarmia sie w okresie wegetacji co

A. 7 dni.
B. 14 dni.
C. 28 dni.
D. 35 dni.

Zadanie 38.

Poinsecje nalezy przetrzymywac¢ w temperaturze nie nizszej niz

A. 2°C
B. 5°C
C. 10°C
D. 15°C

Zadanie 39.

Maksymalna wysokos¢ dekoracji przeznaczonej na stét konferencyjny wynosi

A. 25cm
B. 30 cm
C.35cm
D. 40 cm
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Zadanie 40.

Ciete storczyki wymagajg transportu ,na mokro”, dlatego umieszcza sie je

. w szklanych fiolkach.

. w foliowych rekawach.

. w plastikowych fiolkach.

. W plastikowych wazonach.
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